

暴雨过后,昨天太阳终于现了身,不过,今天全省还有大到暴雨。明天起,主雨带南压至长江以南,明天夜里转为多云天气,7月2日,全省放晴。大家再坚持一两天就能熬出头啦!

现代快报记者 张希为

今明还有雨,但比前几天温柔 再熬两天,江苏放晴

昨天下午,南京城雨过天晴,出现明媚的阳光 现代快报记者 马晶晶 摄

南京市民抓紧晾晒 现代快报记者 赵杰 摄

昨天

雨水上午灌苏南,下午泼苏北

最近两天,苏南的雨总是在晚上停一停,然后早上开始“反扑”。

江苏省气象台昨天9时50分发布暴雨橙色预警信号。截至预警信号发布时为止,南京、镇江、扬州中南部、泰州南部、常州、无锡北部和苏州北部降雨量已达50毫米以上。

昨天早上6时37分,南京市气象台也发布了雷电黄色预警信号,

从早上5点到10点50分,这轮降水给中北部地区带来25毫米以上的降水,其中最大降水量为77.1毫米。

午后,苏南雨势明显减弱,江苏省气象台和南京市气象台在下午1点多解除暴雨预警。

不过“梅雨怪”没有走远,而是端着大水盆去苏北泼水了,今天还得杀回苏南。

预报

今明还有雨,后天全省放晴

今天是6月的最后一天了,倔强的“梅雨怪”还牵着江苏的衣角不肯走,今天全省范围内的大到暴雨天气还将继续。

今天淮北地区的雨渐止,沿江苏南地区则会出现中到大雨,局部暴雨。不过,比起前几日的暴雨、大暴雨量级,今天的雨要小很多了。

明天白天,雨还是会继续,集中降水区域还是在苏南。南京则转为多云。

不过,随着副高的南压,从明天起,在江淮地区驻扎了好几天的雨带终于要南下了。从中央气象台发布的7月1日-3日降水量预报图上,江苏终于摘下了全国降雨中心的帽子。

据江苏省气象台的预报,明天夜里天气转为多云,7月2日,全省放晴。直到7月4日,全省以多云天气为主,大家可以把内衣、内裤、袜子啥的统统拿出来吹吹晒晒了。

防汛

国家防总督查组 省长李学勇 指导常州防汛抗灾工作

6月29日上午,国家防总督查专员田以堂带领督查组一行,来常州市指导防汛抗灾工作。当日下午,江苏省省长李学勇率省水利厅、国土厅、财政厅等相关部门负责人来到常州视察指导防汛工作。

田以堂要求,一是把受灾群众安置好,确保人员转移安置,每个受灾群众都要有饭吃、有地方住;二是把水毁工程修复好,动用一些力量,包括部队官兵、武警战士等,尽量抢修一些水利工程;三是抓紧向外排水,省防指、国家防总可以调动资源、设备给予支持;四是气象、水文部门加强预报,后期形势判断对抗洪抢险很重要,要有一定的提前量,为科学决策提供支撑。

昨天下午,省长李学勇赶到常州受灾一线,视察灾情,走访慰问群众。李学勇强调,要把人民生命安全放在首位,争分夺秒,采取一切可以采取的措施,尽最大努力,减轻灾害损失。

现代快报记者 刘国庆 张敏

今年南京长江水位 或超9米,形势严峻

昨天,南京市防汛防旱指挥部发布汛情通报,长江等河湖水位超警戒后在缓慢回落,但随着上游来水和天文大潮的作用,不排除今年长江水位超9米的可能。下一阶段防汛形势十分严峻。

南京6月25日晚迎入梅后第一次强降雨过程,25日8:00至昨天16:00,全市降水量在73毫米-432毫米,分布呈南北少、中部多,最大降雨点为江宁区前圩村站。

受上游来水和本地持续强降雨影响,河湖水位均超警戒。长江下关站28日高潮水位8.84米,超过警戒水位0.34米,昨天10:15上涨到8.85米后开始回落,但相关人员分析,随着天文大潮和上游来水增多,未来汛期中长江水位或超9米。

全市13座中型水库有6座出现超限溢洪(29日为4座),238座小型水库中有132座出现溢洪(29日为123座)。

据气象部门预测,未来一周南京仍有降雨过程,将影响秦淮河、滁河、水阳江的下泄,两岸堤防长时间受洪水浸泡,更容易产生滑坡、塌陷、管涌和渗漏等险情。

市防指要求,下一阶段全市进一步明确防汛责任,将责任细化到镇街、社区、村,特别是区域边界和交界部位,不留盲区。通讯员 王映霞 现代快报记者 赵丹丹

汛情

滁河南京段水位已超警戒两米多

目前暂未影响周边居民生活

国家防汛抗旱总指挥部办公室6月28日通报,由于滁河干流发生超历史洪水,安徽紧急启用两个蓄洪区。南京位于滁河的下游,对南京会有什么影响?昨天,现代快报记者探访发现,滁河南京段超警戒水位2米多,六合城区段大水已没过临河步行道。不过安徽蓄洪区的启用,给滁河南京段减轻了部分压力,目前巡防频次已加强。

现代快报记者 付瑞利 赵丹丹



南京六合,滁河水位明显上涨 现代快报记者 顾炜 摄

水已没过临河步行道

昨天下午,现代快报记者来到位于南京六合区龙津桥旁的滁河边,水位明显上涨。临水的步行道已经被浑黄河水没过。一艘冲锋舟快速从桥上经过,巡查水情。记者乘车沿滁河边查看,发现水位均在河堤下方数米处,无漫溢迹象。

尽管流经六合城区的滁河水位大涨,但总体还算平稳,未对河岸周边居民生活、交通造成影响。

在龙津桥边,70岁的居民张先生表示,这水势比1998年发的那场大水要小得多。昨天雨停后,“水位很快就下去了这么多。”说着,张先

生用手比画出不到半米的样子。

目前情况比较稳定

据了解,滁河南京段分属浦口、六合管理,滁河的主要分洪通道马汊河属于南京水利部门管理。南京市水利部门相关人员介绍,由于上游来水增多和本地降雨量太大,全市所有河湖水位均超警戒,滁河也不例外。之前曾达到今年目前最高值11.8米,昨天回落到了11.71米,超出9.5米的警戒水位2米多。

“虽然超警戒水位,但目前情况还比较稳定。”相关人员说,主要这几年滁河的行洪能力在加强。而安徽两个蓄洪区的启用,减轻了滁河

南京段部分压力。

浦口区防办相关人员表示,目前浦口区滁河段已经启动Ⅱ级响应,每天都有专人巡堤,而且频率加大,所有抢险物资全部到位,如果发现险情,及时上报。

昨天,“@南京六合城管”也发布消息称,六合区滁河水位已超过警戒线,在周密部署下,防汛排涝工作正有序进行。在马鞍街道,马鞍城管中队联合马鞍街道,组织人员对滁河河道及绿化带进行加固,现场用蛇皮袋灌沙加高河堤。另外,滁河沿岸还有部分养殖户,为保证安全,马鞍城管中队对养殖户物资及人员进行临时转移。

相关新闻

南京城区 仅九家圩还有积水

昨天,随着雨停,南京主城区的路面积水退去,路面被晒干了。不过鼓楼区九家圩的积水还很深,达到60厘米。鼓楼区阅江楼中队的城管队员们这几天坚持给困在水中没撤离的居民送饭。据悉,如果不下雨,力争今晚排空积水。

阅江楼街道城管科科长李金国告诉记者,南京强降雨以来,九家圩片区水位最高曾达1.3米,昨天9台排水泵不停作业,积水已降至0.6米。

100多户居民中,50多户已经撤离到宾馆居住,还有七八十户楼上住户还在房内。为了方便居民生活,阅江楼中队的队员们就蹬水送去饭菜,用绳子把饭菜吊上去,居民们连连道谢。

据悉,这次九家圩地区淹得如此严重,主要是因为附近是拆迁工地,破坏了原有管网,而附近原本一条小沟渠,也在施工中被堵上了。通讯员 赵渊 现代快报记者 赵丹丹